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Felhivás! hány hős került vissza a tüdővész rom- 

Alólirott lapszerkesztőség tisztelettel 
kéri a t. közönséget, hogy — méltá- 
nyolva lapunknak a háboru kitörése 
óta teljesitett hazafias munkáját - mi- 
nél számosabban kegyeskedjenek a lapra 
előfizetni. 

Lapunk a megyei és helyi hirszolgá- 
aton kivül a háboru kezdete óta hüsé- 
gesen és pontosan bocsátja sürgö- 
nyeit a t. nagyközönség rendelkezé- 
sére s ezután is azon lesz, hogy a 
harctéri eseményekről szóló távirataival 
az olvasó közönséget már a napilapok 
megjelenése előtt tájékoztassa a világ- 
háboru folyásáról. 

1915. julius 1-ével a „Szászváros 
és Vidéké"-re uj előfizetést nyitunk s 
kérjük a t. közönséget, hogy az amugy 
is áldozatok árán fentartott lapunkra 
előfizetni kegyeskedjék. 
A hátralékos előfizetési-dijak mielőbbi 

beküldését szintén ez uton is tiszte- 
lettel kérjük. 
Mindennemü hirdetések felvételét ju- 

tányos árban eszközli a lap kiadó- 
hivatala (a Szászvárosi Könyvnyomda 
Rt.) Szászváros, Klastrom-u. 1., ahová 
a hirdetések, előfizetési-dijak 
beküldendők, valamint lakáscim válto- 

zások bejelentendők. 
Előfizetéseket a „Szászvárosi Könyv- 

nyomda Rt." papirüzletében is lehet 
eszközölni. 

A lap előfizetési ára, dacára a meg- 
csappant bevételeknek s az előállitási 
költségek emelkedésének, ezután egy 
évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 
K lesz. 

Remélve, hogy a t. közönség s kü- 
lönösen Szászváros város közönsége 
fokozottabb mértékben fogja lapunkat 
támogatni, maradtunk 

hazatfias tisztelettel : 
Szászváros, 1915. julius 1. 

a „Szászváros és üidéke" 
szerkesztősége. 

tüdőbeteg katonákért, 
Seregeink diadalmas szárnyon repülnek 

előre s az öröm ünnepi pillanataiban már 
szinte elfelejtjük azokat a téli borzalmakat, 
amelyeket hős katonáinknak elkellett visel- 

niök, mikor a Kárpátok élein védelmezték a 

haza földjét. A sok fagyottlábu hős nyomoru- 

sága és szörnyü szenvedése beszél idehaza 
a téli hadjárat rémségeiről, de se a sajtóban, 
se a nyilvánosság előtt letolyt mozgalmakban 
nem esett szó arról, hogy a téli harcterekről 

boló csirájával mellében. A hadi- 
kórházakban ápolás alá került betegek leg- 

nagyobb számát tüdőbetegek tették ki s a 
háboru továbbmenőleg is egyre produkálja a 
tuberkulótikus betegeket. 

Tudvalevő, hogy a tüdővész gyógyitására 
speciális gyógyitó-intézetek, szanatóriumok 
szükségesek. Nagy szövetségesünk, Német- 
ország már a béke évtizedei alatt több mint 
száz szanatóriumot létesitett, ugy, hogy Né- 
metországban a tüdővészes katonák gyógy- 

kezelése nem okoz gondot. Minálunk e téren 
még nagyon kezdetlegesek az állapotok, négy 
szanatórium van mindössze Magyarországon, 
amely tüdőbetegek gyógyitásával foglalkozik. 
Ezekben ma nagyobbrészt tüdőbeteg katonák 
kezeltetnek. 
A rendkivül nagy számu tuberkulótikus 

esettel szemben nagyon kevés az ilyen speci- 
ális rendeltetésü intézmény és a hadügymi- 
niszterium már tárgyalásokat is kezdett egy 

tüdővész ellen védekező társadalmi egyesület- 
tel, a József Kir. Herceg Szanatórium Egye- 
sülettel, hogy katonai támogatással tüdőbeteg 
gyógyitó intézményeket létesitsen a harctéri 
tüdőbetegek részére. 

A tüdővésznek, mint fertöző betegségnek 
a katonák közt való terjedése azonban erősen 
érinti a rokkant kérdést is, mert a tüdőbeteg 
hősök közül sokan válnak rokkantakká. Ezek- 
nek gyógyitása és megmentése talán fonto- 

sabb, mint a rokkantkérdésnek sok más prob- 
lémája, miután ez a kérdés a tüdővésznek, 
mint népbetegségnek mindig aktuális kérdé- 

sével kapcsolatos. A harctérről tüdőbetegen 
visszatérő hősök uj gócai a tuberkulózisnak. 
Feltétlenül elkell helyezni tehát a tüdőbeteg 

katonákat a megfelelő gyógyitó-intézetekben. 
Ez egyrészt kötelességünk azon nagy áldo- 

zattal szemben, amelyet hazájuk ügyének 
hoztak, másrészt védekezés abban az irány- 
ban is, hogy ne terjesszék maguk körül a 
tuberkulózist. Ha a tüdővészes katonák vissza- 

térnek családjuk körébe, vagy előbbi munka- 
körükbe anélkül, hogy teljesen meggyógyultak 
volna, a tüdővészes fertőzések egész lánco- 
latának lesznek kezdő láncszemei. 

A József Kir. Herceg Szanatórium Egye- 
sület, mint tüdővész ellen védekező országos 
szervezet azt tüzte maga elé feladatul, hogy 
tüdőbeteg rokkant katonák részére gyógyitó- 

intézeteket emel s erre a célra adománygyüj- 

tést indit. A háboru szerencsétlen tüdőbeteg 
áldozatai már siralmas feljajdulásokban kérik 

megmentésüket. Szivet renditők a hősök jaj- 
kiáltásai ! A nemzetnek, az ország közönségé- 

nek kötelessége, hogy segitőkezet nyujtson 
feléjük. Gondolja meg mindenki, hogy nem- 

csak a szenvedő hősökről van szó, - ami 
mementonak egymagában is elég, - hanem 
mindannyiunk egészségéről, családjaink, egész 

társadalmunk biztonságáról. A tüdőbeteg rok- 

kant katonák megmentése tehát a nemzet 
egészséges jövendőjének nagy kérdése és 
mindenkinek kötelességévé teszi, hogy tehet- 
sége szerint áldozzon a szent céira. 

Az egyesület kéri, hogy a nagylelkü ada- 
kozók adományaikat, legyenek azok akárcsak 
fillérnyiek is, a Józset Kir. Herceg Szanatórium 

Egyesület központjába (Budapest, IV. Sütő- 
utca 2.) küldjék. 

A szászvárosi ref. Kún-kollegium 
értesitője. 

A szászvárosi ref. Kún-kollegium 1914-15. 
tanévéről szóló, Csűrös Pál igazgató által 
szerkesztett értesitője a napokban jelent meg 
s küldetett szét. Az ügyesen összeállitott s 
szerkesztett értesitő hű képét nyujtja az inté- 
zet egy évi müködésének s részletes tájékoz- 
tatást nyujt mind arról, amire szülöknek, tanu- 
lóknak szüksége van. 

Az értesitő tartalma ez : 

A) Gimnázium: I. Évmegnyitó beszéd. II. 
Október 31. ill. Az iskola kormányzata; ta- 
nárkar. IV. A bevégzett tananyag. V. Könyv- 
tárak és szertárak. VI. Adatok a tanév törté- 
netéhez. VII. 1914-15. évi közvizsgálatok 
sorrendje. VIII. Tanuló-ifjuság névsora és 
érdemsorozata. IX. A tanulókra vonatkozó 

statisztikai adatok. X. Érettségi vizsgálat. XI. 
Figyelmeztetés a jövő tanévre. XII. Az 1915/16. 
tanévben használandó tankönyvek jegyzéke. 
B) Elemi iskola : 
Mondanunk sem kell, hogy a háboru az 

iskola rendes menete elé sok akadályt görditett, 
amelyeket azonban az intézet előljárósága, 
igazgatósága s tanár- és tanitótestülete el- 
háritott az utból. 

A gymnáziumnak 351, az elemi iskolának 
130 tanulója volt az 1914-15. tanévben. 

A gymnáziumnak 122, helybeli, 120 hu- 
nyadmegyei és 109 más megyebeli tanulója 
volt, amelyből láthatni, hogy a hirneves szász- 

városi ret. Kún-kollegium ügyesen oldja meg 
mindazon feladatokat, amelyek egy magyar 
középiskola programmjában bent foglaltatnak. 

A beiratások az 1915-1916. tanévre szept. 
1-3-ig fognak történni. A javitó-vizsgálatok 

augusztus 31-én d. e. 8 órán kezdve lesznek. 
Az iskolai év ünnepélyes megnyitása pedig 
szeptember 4-ikén d. e. 11 órakor lesz. 

Későbbjelentkező tanulók szeptember 8-ikáig 

az igazgató, 8-15-ikéig pedig a tanári testület 
által vehetők fel, az elkésés igazolása mellett. 

Az intézet igazgatósága kivánságra bárki- 
nek megküldi az értesitőt. 

Ügyeljünk egészségünkre, védokozzünk 
a fortöző betegségok ollen 

Csulay Lajos h. alispán által kibocsátott 
felhivások, amelyekben a közönséget a köz- 

egészségügyi teendőkre és rendszabályok be- 
tartására hivja fel, Szászváros rendőrkapitány- 
ságához is megérkeztek. A rendőrhatóság 

azokat mindenütt kifüggesztette, sőt a nyil- 
vános helyekés intézményeknek vétivvel kézbe- 

sitette. 

A felhivás a legmesszebbmenő aprolékos- 
sággal oktat ki s mondja meg, hogy mik 
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azok a teendők, amelyeket szigoru bün- 
tetés terhe mellett be kell tartani. 
A járványos fertöző betegségek legnagyobb 

ellensége - mondja a felhivás – a tisz- 

taság. 
Igyekezni kell tehát a felhivás szellemében 

mindent elkövetni, hogy a köztisztasági 
óvó- és rendszabályokat szigoruan betartsuk. 

Falvakban papok, jegyzők, tanitók s más 

intelligens egyének világositsák fel a népet 
ezirányban s jó példával járjanak elől ezirányu 

intézkedéseikkel. 
A felhivás nemcsak megtanit és kötelesé- 

günkké teszi, hogy miként keli eme közegész- 
ségügyi rendelkezéseknek eleget tenni, hanem 
egyszersmind figyelmezteti a közönséget, hogy 
szigoru büntetéssel sujtatik az, aki ezen 

rendelkezéseket nem tartja be, vagy hanyagul 
teljesiti. 

Lakásaink, udvaraink, kutjaink, valamint 

ruházataink, élelmiszereink tisztaságára nagy 
gondot kell forditani, gyanus betegeket be- 
jelenteni, fertötlenitőszereket használni, bete- 

geket elkülöniteni, beoltásokra jelentkezni, 
stb., stb. 

Elvárjuk városunk intelligens közönségétől, 

hogy eme hazafias, de egyszersmind saját 
testi épségünket védő intézkedések teljesitésé- 

ben mindig előlfog járni. Ugy legyen ! 

Legujabb táviratok. 
Berlin, julius 9. A nagy főhadiszállás a 

nyugati hadszintérről jelenti: A souchezi cu- 

korgyártól északra a franciák egy támadását 
visszavertük, az állásainkba behatolt kisebb 

osztagokat lekaszaboltuk. Soucheztől nyugatra 
tegnapelőtt elveszett árokrészt még nem si- 
került az ellenségtől megtisztitanunk. A fran- 

cia hadvezetőségnek egy német ágyu zsák- 
mányolásáról szóló jelentése helytelen. Aillytől 
keletre a franciák eredménytelen elszigetelt 

támodásokat intéztek ellenünk. Bois de Pret- 
reben ujonnan elfoglalt hadállásokhoz kelet- 
felé csatlakozólag 350 méter szélességben több 
francia árkot rohammal elfoglaltunk, eközben 
több mint 250 franciát elfogtunk és 4 gép- 
puskát zsákmányoltunk. Éjjel az aillyei arc- 
vonalon, a Moselyis mentén, csak jelenték- 

telen járőr csatározások folytak. Erős tüzér- 

ségi előkészités után az ellenség megtámadta 
a Ban de Soptnál általunk junius 22-én ro- 
hammal elfoglalt 631-es magaslati pontot, a 

hegycsucson teljesen betemetett árkokat el- 
kellett hagynunk. 

Keleti és délkeleti hadszintét : Északkeleten 
az általános helyzet változatlan. 

Budapest, julius 9. Hivatalos. Kraszniktól 

északra emelkedő magaslatokon tovább har- 
colunk, mint az előző napokban, ugy tegnap 

is, az arcvonal többi helyen, az oroszoknak 

rendkivülhevestámadásait visszavertük. Visztu- 

lától nyugatra, az oroszoktól elfoglalt vala- 

mennyi előállást tartjuk. 
Olasz hadszintér: A partvidéki arcvonalon 

tegnap viszonylagos nyugalom volt. Egy olasz 
repülőt Görznél szükség leszállásra kényszeri- 
tettünk. Karinthiai és tiroli határterületen ágyu- 
harc és csatározás volt. Két ellenséges zászló- 
alj támadását, amelyet a Büchstein mellett 

levő Coldilana ellen kisérelt meg, visszaver- 
tük. Höfer. 

Konstantinápoly, julius 9. A főhadiszállás 

jelenti: A kaukázusi fronton jobb szárnyunk 

által visszavert ellenséges lovasság azon volt, 

hogy hadállásait megtartva ellentámadásokat 
intézhessen, kisérletei azonban meghiusultak. 

A Dardanellák frontján Ari-Butin szakaszban 
tüzérségünk julius 6-ikán sikerrel ágyuzta az 
ellenséges hadállásokat, amelyekben komoly 

károkat okozott. Az ellenséges tüzérség, amely 

balszárnyunk ellen operált, helytelen tüzelés 
folytán saját lövészárkait bombázta és ezáltal 
a maga katonái sorában meglehetősen nagy 
pusztitásokat okozott. Sedil-Bahr szakaszában 
az ellenséges felderitő csapatok által megki- 

sérelt támadásokat visszautasitottuk és az el- 
lenségnek sulyos veszteségeket okoztunk. Mi- 
alatt az ellenség Tekeburmu előtt segéd ha- 
dihajókon és kisebb gőzösökön be- és kira- 
kodási munkákat végzett, anatoliai parti-üte- 

geink hirtelen tüzelést kezdtek az ellenséges 
hadállások ellen, lövedékeink egyike egy el- 
lenséges zászlóalj közelébe esett és a legény- 

ség soraiban nagy zavart valamint nagy pusz- 
titást okozott, ugyanezen ütegek az ellenség- 

nek egy ottani lövészárkát is felrobbantották. 
A többi hadszinterekről nem érkezett fonto- 
sabb hir. 

Miniszterelnökség sajtóosztálya. 

NAPI HIREK. 
A föld panasza. 

„Már nem birom tovább, Uram, teremtőm, 
Akit sujtasz, én vagyok egyedül . . . 
Fölöttem, rajtam és szivem mélyében 
Ezernyi vész dühöng szüntelenül. 
Csata ha dul, város, falvak, ha égnek, 
Sirnak bombák, gránátok ezrei 
S jajdul az ember lelkekiadtáig, 
Szivem a kinok kinját szenvedi . . . 
Fölöttem ágyuk, fegyverek orkánja, 
Keblemen poklok tébolyult hada, 
Kegyetlenül kik ürt vájnak szivembe, 
Hogy kihalóban már dobbanata. 
Miért nem engeded szivem vulkánját, 
Hamvassza el sergeknek sorait 
S üzzem keblemről a vég-semmiségbe 
E bús halálharc vész-sirámait ? . . . 
Nagyok, nagyok az én fájdalmaim, 
Vedd el, Uram, e keserü pohárt 
S téritsd vissza a béke hajlékába 
Vihar, orkán, ciklonok rohamát! . . ." 
S szóla az Ur: „Hát benned is csalódtam? 
Anyát szeretnek benned mindenek! ... 
Ha dal csendül s kalászid hajladoznak, 
Szived örömtől, ugy-e megremeg ? 
És vész ha üzi az embert feletted 
S kebledbe rejti aggódó szivét 
Részvétlen' taszitanád el magadtól 
S reá bocsátnád haragod tüzét? . .. 
Lesz, jó idő még a felgyógyulásra, 
Töltsd be csak hiven hivatásodat, 
Bizzad a többit az én gondjaimra: 
Hadd tisztitsam meg szép világomat!.. ." 

Kosztolánszky István. 

—- Adakozzunk a „Vörös-Kereszt" 

egylet részére. 

– Kitüntetések. A király dr. Sz e g ő Ernő 
népf. ezredorvos, dévai gyakorló orvosnak a 

koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem 

szalagján adományozta az ellenséggel szem- 
ben tanusitott kitünő és önfeláldozó szolgá- 

lata elismeréseül. - Székely László pokol- 

valcseli tanitó tart. hadnagy a ,„Signum lau- 
dis"-sal lett kitüntetve. 

—– Hadifogságból. Iftj. Barcsy János 

21-ik honvéd gyalogezredbeli tart. hadnagy, 
aki résztvett a kárpáti harcokban, orosz hadi- 

fogságba került s már több levelet irt Szászvá- 
roson lakó szüleinek. A napokban Atschinsk- 
ből (Szibéria) jött levél, amelyben irja, hogy 
jól vannak és egészségesek. 

— Áthelyezés. A katonai parancsnokság 
Teutsch Mihály tartalékos tüzértőhadnagyot, 
aki a harctéren szerzett betegsége következ- 
tében a helybeli katonai kórházaknál már 6 

hó óta teljesit szolgálatot, Brassóba helyezte 

át. Helyébe Papp Jenő 62. gy. ezredbeli 

szolgálaton kivüli tart. hadnagy helyeztetett. 

—- Hivatal áthelyezés. A Déván székelő 
hunyadmegyei kir. tanfelügyelői hivatal julius 

1-től Deák Ferenc-utca 17 szám alá helyezte 
át hivatali helyiségeit, 

—- Az aradi közjegyzői kamara a napok- 
ban tartotta meg közgyülését, mely a köz- 
jegyzői intézmény életbeléptetése óta a negy- 

venedik. Ezen a közgyülésen megyénkből 
Sárói Szabó Péter szászvárosi, dr. Halász 
Ákos marosillyei és dr. Ne mes József vajda- 
hunyadi közjegyzőket választmányi tagokul 
választották meg. A fegyelmi biróság tagjává 
pedig dr. Halász Ákos marosillyei közjegyzőt. 

– Változás a Szászvárosi Könyvnyomda 

papirüzleténél. Lapunk kiadója papirüzleté- 
ből az ott huzamosabb idő óta alkalmazott 
Szőts Sándor üzletvezető a napokban ki- 
lépett. Az ügyes és szakképzett üzletvezetőt 
erre magánkörülmények késztették. 

– Az uj birósági jegyző. Dr. Boros- 
nyai Oszkár volt brassói ügyvéd, akit az 

igazságügyminiszter még február havában ne- 
vezett ki a helybeli járásbiróság jegyzőjéül, a 

napokban foglalta el állását. A nevezett jegyző 
március óta katonai szolgálatot teljesitett. 

— A hunyadi ref. egyházmegye tanács- 

ülése. Hátszegen f. hó 8-án a hunyadi retf. 
egyházmegye tanácsa ülést tartott, amelyre 

a tagok szép számmal jelentek meg. A gyü- 
lés megnyitása után az uj esperes, Kovács 

Lajos, üdvözli a tanácsosokat, majdan be- 
jelenti László Zsigmond kisbarcsai lelkész 

halálát. Pogány Károly főgondnok üdvözli 
az uj esperest s javasolja, hogy J án ó Albert 
tiszt. esperes az egyházmegye minden ügyé- 
ben részt vegyen, s hogy minden gyülésre 
meghivassék. Elfogadták. Ezután több ki- 
sebb-nagyobb ügyeket tárgyaltak le. Megvá- 
lasztottak két segédlelkészt: Dr. Molnár 

Jenőt Dévára, Rátz Istvánt Petrozsénybe. 

— Iskolaépités. A dévai állami épitészeti 

hivatal a csernakereszturi állami elemi iskola 
épitésére versenytárgyalást hirdet. Engedélye- 

zett összeg 31391 K. Az ajánlatokat julius 
31-én d. e. 10 óráig kell beadi. Bánatpénz 50/o. 

— Jutalom a sebesültek fegyvereiért. 
A hadsereg tőparancsnokság a hadügyminisz- 

terummal egyetértőleg elrendelte, hogy mind- 
azon katonák, akik sebesülésük dacára fegy- 
vereiket a rajvonalból a legközelebbi tábori, 
vagy tartalékkórházig visszahozzák, pénzbeli 

jutalomban részesitendők. Ezen pénzbeli ju- 
talom, ha a sebesült szuronnyal együtt hozza 
vissza fegyverét: 10 kor., ha szurony nélkül, 

ugy 8 korona. Ezen összegeket azon tábori 
vagy tartalékkórház fizeti ki, ahová a sebesült 
a fegyverét visszahozta. 

—– Drágább lett a sör. Az összes vidéki 

sörnagyraktárosok szerdán sörfözdéiktől távi- 

rati értesitést kaptak, hogy a sör ára szerdá- 
tól kezdve hektoliterenként hat koronával, 

nagy palackja 4 fillérrel, kis palackja 3 fillér- 

rel emelkedett. Ennek folytán nálunk is a sör 
árát ilyen arányban emelték. 

—– Több kéziratról — helyszüke miatt — 
jövő számban fogunk referálni. 

öravenhorst BGyula 
e g 

szíjgyártó-mester Szászváros, 
==Hegy-utca 5E. szám. 

Ajánlja a nagyérdemü közönség- 
nek dúsan felszerelt nagy raktárát 
lószerszámok, testövek, bocskor- 

szijak és nadrágszijakban, nyergek 

és mindennemü lovaglási szerszá- 
mokban. Ezenkivül minden e szak- 

mába vágó cikkek a lehető leg- 
111 olcsóbb árakban kaphatók :: 91- 

Rendelések és javitások lelkiismeretesen, nyorsan, 
kifogástalan kivitelben és alcsú árban teljesittetnek. 
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—- A gabona szállitása. A Magyar királyi 

Államvasutak igazgatósága a következőket 
teszi közzé: Az országban jelenleg rendelke- 
zésre álló gabonakészletek az 1915. évi ter- 

més forgalomba hozataláig előreláthatóan leg- 
nagyobb részben fölhasználtatnak, ugy hogy 
a cséplőmunka befejezése után az uj gabona 

elszállitása nagyobb mérvben fog megindulni. 
Minthogy pedig fedett rakhelyeink és fedett 
kocsijaink nagy része a gabonaszállitáshoz 

rendelkezésre állani nem fog, előrelátható, 

hogy a most következő idényben gyakran be 
fog állani annak a szüksége, hogy a gabo- 

nát és őrleményeket nyitott kocsin szállitsák. 
A nyitott helyen való tárolásnak és a nyitott 
kocsin való szállitásnak előfeltétele az, hogy 
az árut az időjárás káros behatása ellen meg- 

védelmezzék, illetve hogy kellően betakarják. 
A fönforgó viszonyok között előrelátható, hogy 
nem leszünk abban a helyzetben, miszerint 
nyitott kocsik betakarásához ponyvákat a ki- 
vánt mennyiségben rendelkezésre bocsáthas- 
sunk és igy előáll annak a szüksége, hogy a 
szállitó felek már most gondoskodjanak esz- 
közökről, amelyek segitségével a nyitott he- 
lyen tároló és nyitott kocsin szállitandó gabo- 
nát és őrleményeket az időjárás viszontagsága 
ellen saját veszedelmükre betakarják. 

—- A Demeter-féle üditőborviz hirde- 
tésre felhivjuk olvasóink figyelmét ! 
- A csizmadia- és cipészipar. Har- 

kányi m. kir. kereskedelemügyi miniszter 
188–1915. VI. A) szám alatt a csizmadia- 
és cipésziparra vonatkozólag az alábbi rende- 

letet küldte meg valamennyi magyarországi 
törvényhatóságnak: A fennállott földműüvelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi minisztérium által 
1884. évi augusztus hó 26-án 39.266 sz. 
alatt kiadott rendelet 2. §-ában foglalt és a 
képesitéshez kötött mesterségeket megállapitó 
és felsoroló lajstrom a csizmadia és a cipész 
ipart külön-külön emliti. Miután azonban a 
gyakorlati életben e két mesterség az azok 
körébe vágó munkák hasonló voltánál fogva 
annyira összeolvadt, hogy a csizmadia cipő- 

ket, viszont a cipész csizmákat tényleg ké- 

szit és igy a csizmadia idevonatkozó ipariga- 
zolványa alapján a cipők készitésére, viszont 
pedig a cipész idevonatkozó iparigazolványa 
alapján csizmák előállitására jogosultnak te- 
kintendő: az emlitett lajstromot oly képpen 

igazitom ki, hogy a csizmadia és cipész mes- 
terséget egy iparágként tüntetem fel. 

— Kinevezés. A máv. igazgatósága Schultz 
Ádám piskii hivatalnokot Vöröstoronyba állo- 
másfőnökké kinevezte. 

—– Gyapjuszállitási igazolványok. A ke- 
reskedelemügyi miniszternek egy reudelete 
értelmében gyapju csakis a kereskedelemügyi 
miniszterium szállitási igazolványával szállit- 
ható. Az aradi Kereskedelmi és Iparkamara 
ezuton hozza az érdekeltek tudomására, hogy 
az erre vonatkozó kérvény és igazolványmin- 
ták a Kamara irodájában szerezhetők meg. 

– Mindennel és mindenben taka- 
rékoskodjunk, mert nem tudhatjuk, 
hogy a háboru meddig tart s meny- 
nyire veszi igénybe meglévő készle- 
teinket ! 

- A gainai leányvásár. Az „Aradi Tu- 
rista Egyesület" ebben az évben is megtartja 
a gainai kirándulást, amelynek programja a 

következő : Indulás Aradról 1915. julius 16-án 
péntek reggel 7 órakor. Nagyhalmágyra érke- 

zés déli 12 órakor. Délután 1 órakor indulás 
a Hönigen Zucker-féle iparvasuton a Rotunda 

havasig. Innen gyalog a Gainára. A szombati 
napon pihenés. Vasárnap délelőtt a leányvásár 

megtekintése. Visszaindulás délelőtt 11 órakor. 

Részvételi-dij nem tagoknak 5 korona. Jelent- 

kezni kell 1915. évi julius 14-ig a A. T. E. 
igazgatóságánál. 

– Küldjünk katonáinknak thermos- 
üvegeket, teát, konyakot, likőrt, dohányt, 
csokoládét, caces-t. - Az adományokat kö- 
szönettel fogadja s a hadtápparancsnoksághoz 
juttatja a honvédelmi miniszterium Hadse- 
gélyző hivatala Budapest, IV., Váci-utca 38. 

—– Kasszatündérek helyett rokkant ka- 
tonák. Schweitzer Adolt marosvásárhelyi ven- 
déglős a kávésok és vendéglősök országos 
egyesülete kebelében azt az inditványt vetette 
fel, hogy háboru után felirónők helyett rok- 
kant katonákat alkalmazzanak az összes ká- 

vésok annak a munkának elvégzésére, ame- 
lyet jelenleg a kasszatündérek látnak el. Azon 
valószinüség alapján, hogy a férfi-felirók sok- 
kal állandóbb alkalmazottak lehetnek és lesz- 
nek, mint a gyors időközönként vándorló fel- 
irónők, remélni lehet, hogy a kávésok e vál- 
tozások kizárásával is megtakaritást érnek el 

és a koszt mellett, esetleg lakás mellett, is 

fizethetnek majd havi 60 koronát, ami egy 
szerényebb igényü megélhetés lehetőségét mé- 
gis biztositja. Tekintve a hazai kávésipar nagy 
fejlettségét, sok ezer rokkant katona jutna 
igy elég könnyü kenyérkeresethez s ha meg- 
valósul Schwietzer Adolf inditványa, a fel- 
irónői romantika helyét a kávéházi kasszák 
pultusán elfoglalja majd a háborus romantika 
és udvarlók helyett háborus kalandokat hall- 

gató kiváncsiak veszik körül majd a kasszát. 

—-Nőtlenekés hajadonok adója. Reichen- 
bach város tanácsa elhatározta, hogy adót vet] 
ki mind az agglegényekre, mint pedig a férj- 
hez nem ment hajadonokra. Olyan 28 éven 
felüli nőtlen embernek és hajadonnak, akinek 

jövedelme 1400 márkától 2200 márkáig terjed, 
5 százalékos adót kell fizetnie, 4000 márka 

jövedelemnél 10 százalékot, 10.0D00 márka 
jövedelemnél 15 százalékot és ha ennél na- 
gyobb a jövedelme, akkor 20 százalékot. Az 

adófizetés alól fel vannak mentve azok, akik- 
nek 4000 márkánál kevesebb a jövedelmük 
és segitségre szoruló hozzátartozóikról kell, 
hogy gondoskodjanak. A tanács megakarta az 
özvegyeket is adóztatni, de ezt a javaslatot 
elvetették. 

—– Kiadó lakás, Szászváros főtér 14 sz. 

alatt (4 szoba konyha stb.) az emeleten. Érte- 
kezhetni ugyanott. 

KÖZGAZDASÁG. 
—– Az uj maximális árak. A hivatalos 

lap már közölte a kormánynak az idei gabona 

maximális áráról szóló rendeletét, mely az uj 
buzáért, rozsért, kétszeresért, árpáért és zabért 
fizetendő legmagasabb árakat szabályozza. Az 
uj maximális árak ez év julius 10-től fogva 

lesznek érvényesek. A kormányrendelet a bu- 
zára nézve ötféle árat állapit meg és pedig 
julius 10-től 21-ig 41 K, julius 22-től 31-ig 
40 K, augusztus 1-től 10-ig 39 K, augusztus 
11-től 21-ig 38 K s augusztus 21-én tul 37 

K lesz a buzaár Budapesten és az erdélyi 
részekben. A rozs maximális ára Erdélyben 

10 koronával olcsóbb lesz a buza áránál; az 

árpa 28 K, a zab ára mindenütt 28 kor lesz. 
A maximális árakban benne van a rakodó 

állomáshoz való szállitás költsége is, zsák 

nélkül, készfizetés. mellett. A maximális ár 

olyan minőségü buzára vonatkozik, melyben 
20/o-nál nem több az idegen keverék s a suly 
hektoliterenként buzánál legalább 75 kgr. rozs- 
nál legalább 70 kgr. Ha több a keverék, az 

ár 20/0-onként 30 fillérrel csökken, ha nagyobb 
a fajsuly, ugy kilogramonként 77 kgr-ig 20 
fillérrel, azontul 80 kgr-ig 15 fillérrel emelke- 
dik. Ha a rozs sulya 70 kgr-nál nagyobb vagy 

kisebb, az ár kgr-onkint 15 fillérrel emelke- 

dik vagy csökken, de csak 3 kgr. külöm- 
bözetig. 

- A szövetkezetek közgyülésének el- 
halasztása. A kormány rendeletet adott ki, 
amely ugy intézkedik, hogy az Országos köz- 
ponti hitelszövetkezet, valamint a „Hangya" 
fogyasztási és értékesitő szövetkezetek égisze 
alatt müködő, illetve kebelébe tartozó szövet- 

kezetek az 1914. üzleti évre vonatkozó köz- 
gyüléseiket október 31-ig elhalaszthatják. 
Kártéritése az ellenséges államok- 

ban szenvedett üzleti veszteségeknek. 

A kolozsvári kereskedelmi- és iparkamara a 
kereskedelemügyi minisztertől azt az értesitést 
vette, hogy a német császári kormány „Reichs- 
Entschádigungs Komission" elnevezésü bi- 
zottságot létesitett, melynek feladata az ér- 
dekeltség bevonásával az ellenséges államok- 
ban a birodalom nevében lefoglalt áruk tu- 

lajdonosait megállapitani, a tulajdonosok és 

határozni s a kártérités kifizetését, illettőleg 
kártérités helyett a lefoglalást eszközlő ható- 
ság hozzájárulásával az áru visszaadását el- 
rendelni. Ez a bizottság, amelynek hivatalos 

helyisége Berlinben (W. Mauerstrasse 53.) 
van, határoz az osztrák és magyar érdekeltek 
felett is. Az érdekelt üzlet-emberek a kár be- 
jelentése és további eljárás felől bővebb fel- 
világositást nyerhetnek a kamara irodájában. 

A juhtenyésztés fokozása. A gyapju- 
ipari gyártmányok állandó áremelkedése fon- 
tos tanulságul szolgál a gazdáknak. A gyapju- 
és gyapott import bedugulásával tünt ki csak 
a maga teljes valóságában, hogy milyen fon- 
tos tényező a mezőgazdaságon kivül is a juh- 
tenyésztés felkarolása. Eltekintve attól, hogy a 
juhhusnak a népélelmezés szempontjából is 
nagy a jelentősége, a gyapjuból előállitott me- 
rinó- és cheviot szövet haderőink ruházati 
fölszerelésére kiválóan alkalmas. Téli had- 
járat folyamán pedig döntő szerepe van a 
fejlett juhtenyésztésnek, mivel az ellenséges 
Oroszország elmaradt prémszállitmányait a fi- 
nom báránybőr kitünően pótolja. A jövőben 
fontos kötelesség vár tehát gazdáinkra a juh- 
tenyésztés fokozása terén. 
A partilaput télire most kell eltenni. 

A hátlapján fehér bojhos partilaput meg kell 
egyenként jól törölgetni; apró, szitált sóval 
egyenként egyik oldalon meg kell hinteni, 

egymásra rakva egy napig hagyni, másnap 
egy-egy marokkal összetogható csómokban 
nagy üvegbe szorosan berakni, sóval behin- 
teni és a megtelt üvegbe felül darabos sót 
tenni s az egészet vizzel megtölteni. Megfő- 

zés előtti napon az igy eltelt partilaput be 
kell vizbe áztatni, reggel 2-3 vizből kimosni 
és épen ugy kell tovább kezelni, mint a friss 
partilaput. 

alavkalzrkalzykalzrvalrvalzyvalzyvalzykalav valzykalayvajzvkalzyvalzyalervz 

„KÖZPONTH 
(Central) szálloda 

Szászváros. 
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Van szerencsém a n, é. 
közönségnek szives tudomá- 

sára hozni, hogy szállodám 
ge 

éttermében és kávéházában 
jégbehütött italokat szolgá- 
lok ki. Egyuttal ajánlom ki- 

tünő konyhámat, jó boraimat, 
valamint tiszta, féregmentes 

vendégszobáimat. :c 

Nanonhént friss csapolásu sör ! 

ülasuti állomáshoz omnihusz. 

Hocsik nidékre is. Telefonoz.: 1. 

Tisztelettel; Schulmeister Gábor, 
a Központi (Central) szálloda vendéglőse. 
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Sz. 596/1915. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy az algyógyi kir. járásbiróságnak 
1914. évi Sp. 1I. 350/4 számu végzése következtében 
dr. Margita János ügyvéd által képviselt Dizmatsek 
Adolf javára 100 K s jár. erejéig 1914. évi november 
hó 9-én foganatositott kielégitési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 690 K-ra becsült következő ingó- 
ságok, u. m.: üszők és széna nyilvános árverésen 
eladatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 
1914. évi V. 303/2 számu végzése folytán 100 K tőke- 
követelés és eddig összesen 3 K 74 fill.-ben biróilag 
már megállapitott költségek erejéig Cseb községben, 
adós lakásán leendő megtartására 1915. évi julius 
hó 27-ik napjának d. e. 12 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó- 
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg- 
többet igérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1915. évi julius hó 2-án. 

Schottl J. Lajos, 
11 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 597/1915. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
algyógyi kir. járásbiróságnak 1914. évi Sp. I. 351/4 
számu végzése következtében dr. Margita János ügy- 
véd által képviselt Dizmatsek Adolt javára 161 K s 
jár. erejéig 1914. évi december hó 9-én foganatositott 
kielégitési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 700 
K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: ökrök és 
ló nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1914. 
évi V. 304/2 számu végzése folytán 10 K 34 filt.-ben 
biróilag már megállapitott költségek erejéig Cseb 
községben, adós lakásán leendő eészközlésére 1915. 
évi julius hó 27-ik napjának d. u. 2 órája határ- 
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen- 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg- 
többet igérőnek szükség esetén becsáron alul is el- 
fognak adatni. 

Amenyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felültoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1915. évi julius hó 2-án. 
Sechottl J. Lajos, 

124 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 666/1915. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
algyógyi kir. járásbiróságnak 1910. évi Sp. 462/5 
szamu végzése következtében dr. Szegő Henrik al- 
gyógyi ügyvéd által képviselt Algyógy és Vidéke 
hitelszővetkezet javára 400 K tőke s jár. erejéig 1911. 
évi március hó 25-én foganatositott kielégitési végre- 
hajtás utján lefoglalt és 878 K-ra becsült következő 
ingóságok, u. m.: tehenek, sertések, juhok és istálló 
nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 
1914. évi V. 96 számu végzése folytán 400 K tőke, 
ennek 1910. évi szeptember hó 25-ik napjától járó 
80/0 kamatai és eddig összesen 96 K 24 tfill.-ben 
biróilag már megállapitott költségek erejéig Máda 

községben, adósok lakásán leendő megtartására 1915. 
évi julius hó 30-ik napjának d. u. 4 órája határ- 
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen- 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénztizetés mellett, a 
legtöbbet igérőnek szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1915. évi julius hó 2-án. 

Schottl J. Lajos, 
kir. bir. végrehajtó. 

Eladó jó karban levő egyfogatu 
könnyü sárga féderes-kocsi és 
egy könnyü szekér lószerszám- 
mal együtt, egy kétkerekü vizet- 
szállitó kordé és egy nyereg. Cim : 
Margitai Károly Algyógy. 5 2-3 

pályázati hirdetés. 
Szászváros város villanytelepének 

üzemvezetősége a megüresedett 

könyvelői állásra 
pályázatot hirdet. 
A pályázóktól megkivántatik: 
1. Kereskedelmi iskolai végzettség 

(érettségi). 
2. Mérlegképesség. 
3. Magyar, német, román nyelv birása. 
4. Három évi előzetes gyakorlat. 
5. Eddigi müködésükről szóló iratok, 

bizonyitványok, másolatban való be- 
küldése. 

pályázati határidő: 1915. julius 15. 
(bezárólag). 
A pályázati kérésben a fizetési 

igények valamint az állás elfoglal- 
hatásának ideje megjelölendők. 

Szászváros, 1915. julius 1. 

Szászváros város villanytelenének 
üzemvezetősége. 7 2-2 

ERZSÉBETIRANIn 
szászvárosi egyesült mozgófényképszinházak, az 
„URRNIR" hudapesti tudományos társaság tadjai. 

Vasárnap, f. évi julius hó 11-én 

a ,KÖZPONTI" szálloda nagytarmóboen 
két fényes előadást tart cigányzene közremüködősével 

- 

A rejtélyes ház. 
Connan Doyle cykius II. sorozat. Detektiv-dráma 3 felv. 

Dráma 3 felv. A főszerepet 
Az életé rt. Albert Bassermann játsza. 
Aki lélektani problemák és nagy emberi tragédiák 
iránt érdeklődik, az ebben a filmben nagy gyönyö- 

rüséget találhat. 

A kedves vendégek. 
Vigjáték 2 felv. A tfőszerepben a közkedvelt 

RUDOLF és GIGETTA. 

Háborús aktualitások. 
hosszu műsor miatt héretik nontosan megjelenni. 

1 t. hölgyközönséget kérem, hony az előadás alatt 
a halapot letenni kegyeshedjenek. 

Helyárak délután és este : Páholy 6 K, I. hely 
1 kor., II. hely 50 fill., III. hely 30 fill. Karzat 
30 fill. Számozott helyek! 

Jegyek előre válthatók a Lobstein-féle dohánytőzsdében. 
Előadás kezdete pont d. u.1/26 és este 1/29 órakor. 

Szives pártfogást kér teljes tisztelettel 

A vállalat. 

Sz. 595/1915. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy az algyógyi kir. járásbiróságnak 
1914. évi V. 297 számu végzése következtében dr. 
Margita János ügyvéd által képviselt Dán Viktor 
javára 28 K tőke s jár. erejéig 1914. évi november 
hó 9-én foganatositott kielégitési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 800 K-ra becsült következő ingó- 
ságok, u. m.: ökrök nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1914. 
évi V. 297/3 számu végzése folytán 29 K 44 fill.-ben 
biróilag már megállapitott hátr. perköltség erejéig 
Cseb községben, adós lakásán leendő megtartására 
1915. évi julius hó 27-ik napjának d. e. 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko- 
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX.t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénztizetés mellett, a 
legtöbbet igérőnek szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1915. évi julius hó 2-án. 

Schottl J. Lajos, 
10 kir. bir. végrehajtó. 

LITHIUM. 
(Bacillusmontos ivóviz), 

Hatásában teljesen azonos a Sálvatorral. 
Tehát Sálvatort helyettesitő viz, ame- 
lyet a háboru miatt igen nagy ne- 
hézségek árán lehet csak beszerezni. 

Egy literes üveg ára 40 fill. 

Karbonátviz. 
(lvóviz holyettegitő). 

Egy hygienikus szénsavval telitett üditő 
borviz, mely a szervezetet megóvja fer- 

töző betegségektől. 

Egy literes üveg ára 20 fill. 

SZODAVIZ: 
Egy üveg ára 10, 20, és 30 fillér. 
Málna vagy citrom-szörp 1 lit. 2 K. 
Egy pohár málna- vagy citrom- 

pezsgő 10 fillér. 

Kaphatók: DBEMETER KORNÉL 
gyógyszerésznél Szászvároson. 
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MINDENNEMÜ IRODALMI-MŰVEK, ISKOLAI 

ÉS IRODAI SZEREK, PAPIROK, HIVATALOS 

ÉS EGYÉB NYOMTATVÁNYOK, LEGJUTÁ- 

NYOSABB ÁR MELLETT SZEREZHETŐK BE 

A „SZÁSZVÁROSI KÖNYVNYOMDA RTr." 

KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSÉBEN. 

Z
z
S
Z
S
 

Kitünő minőségü és legmagasabb szilárdságu portland-cementet ajánl olcsó áron a 

portland-Cementgyár, Kuler és Társni 
Brassóban. Itt helyben kapható M. G. Zobol cégnél. 
YYKASS 

NYOMATOTT A SZÁSZVÁROSI KÖNYVNYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG GYORSSAITÓJÁN 1915., 


